



Nro. 29.

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS AP. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMEBŐL.

Indult Bétsből , Pénteken Aprilis 10 - ik napján
1807-ik elztendőben.

B é c s.

Felséges Afzszonyunk ezen hónap 6 dikán reggel a' 8-ra egy fertály órakor, idő előtt és váratlan egy Fő Hertzeg Afzszonykát szült. A' kisedek haladék nélkül megkereszteltetett incognito, vagy más szóval minden fényes czeremonia nélkül, és Amalia, Therésia, Francziska, Josepha Coelestina nevekett vett a' a' Sz. Keresztségben. Felséges Afzszonyunk, egészségére nézve oly állapotban van, mint lehet a' környülállásokhoz képest. —

Felséges Urunkat Gróf Wrbna Fő Kamarás
Ur eő Excellentiája kísérte-le Budára.

F f

Budáról Aprilis 5-kén irták, hogy már Rótsból is megérkeztek volt oda számos fő Méltóságok, a' kik között a' Német Rend Fő és Nagy Me-
tere Antal eö Cs. Fő Herczegsége, a' Fels. Ma-
gyar Cancellaria Vice - Cancellariussa Gróf Er-
dödy József Eö Excellentiája, Méltóságos Somo-
gyi János és Bedekovics Ferentz Státus Tanácsos
Urak eö Nagyságok, neveztetnek-meg.

Pestről szomorúan írják, hogy a' Magyar nyelv-
vet és Litteratúrát egy igen buzgó és szorgalma-
tos előmozdítójától fosztotta - meg Aprilisnek 1-
ső napján a' halál Tiszt. Révai Miklós úrnak sze-
mélyében, a' ki is a' Pesti Universitásban néhány
esztendőktől fogva szép előmenetellel virágoztat-
ta, valamint tanítása úgy a' közönség' eleibe bo-
tsátott munkái által is, a' nyelvet és litteratúrát.

H a d i T u d ó s í t á s o k .

A' Petersburgi Mártz. 13-káu költ Udvari Uj-
ságban is kijöttek már és megérkeztek az Eylau
ütközetett megelőzött és azt követett hadi törté-
neteknek lejrásaik, a' mellyek Januariusnak 30-
kától fogva a' napok' rendje szerént ekképpen kö-
vetkeznek summásan: — „

„Jan. 26-ikától fogva 30-káig nem történt sem-
mi nevezetes az Orosz armadiánál, a' mely na-
pon Mohrungenben volt annak fő hadi szállása.
Itt arról tudósittatván a' fő vezér Báró Bening-
sen, hogy az ő armadiájának bal szárnya felől
Ortelsburg körül (a' melly a' Pultusktól Königs-
berg felé menő egyenes útban esik) az ellenséges
seregek nagy számmal ölfzfe gyülekezni kezde-

tenek volna, a' vezérlése alatt lévő Osztályokat szorossabb lineába állítani szükségesnek ítélte, melyhezképpest haladék nélkül elküldötte ahözképpest való rendeléseit az Osztályos vezérekhez, 's következésképpen azonnal minden csoportok megmozdultak az ujj tanyák felé.

„Az armádia bal szárnyánál lévő Gen. Lieutenant Herczeg Golyczin, az eleibe adatott parancsolat szerént Jan. 31-kén Allensteinhoz érkezvén, azonnal elküldötte Oberster H.tzeg Dolgorukit a' Császár Adjutánsát; egy Dragonyos 's egy Kozák Regementel és egy gyalog Batalionnal Passenheimnak elfoglalására; Gen. Major Müller - Sakomelskyt hasonlóképpen egy Vasas egy Dragonyos és egy Kozák Regementel Hohensteinhoz. H.tzeg Dolgoruky meglehetősen számú ellenséges seregre talált Passenheimnál, a' melyre az említett két lovas Regementekkel rájok ütven, azt elfészeltette, egy Oberstert néhány tisztekkel és 150 emberekkel egyetemben a' tsáta' mezején megölt, egy Majort néhány tisztekkel és 97 közeimberekkel egyetemben elfogott, 's azután bátorságnak okáért a' szélekre vigyázó csoportokat küldött és állított-ki. Az ellenség azonközben szünet nélkül erőssödvén, nagyon nyomulni kezdett a' H.tzeg Dolgoruky jobb szárnyára, hanem az alatt ennek segítségére is 5 Swadronok érkezvén, az Oroszok a' Frantziákat ismét megtámadták, és a' vizen által kergették, és valamint az itt lévő általjáró helyet úgy azon útat is az ellenségtől megtisztították, a' mellyen annakutánna az egész Orosz csapat, minthogy sokkalta nagyobb számú ellenséges

tsapat által nyomattatott, útját minden veszedelem nélkül tovább folytathatta.

„Febr. 1-ső napján egy Frantzia Kurirt fogtak-el a' Gen. Lieutenánt H.tzeg Pangration vezérlése alatt lévő előljáró sereg szélső vigyazói. Ezen Kurir a' Fr. Hadi Minister rendeléseit vitte irásban, a' mellyek által tudtokra esett az Orosz vezéreknek, hogy Bonaparte Warschauból az ő Willenberg mellett özsze gyülekezett seregeihez megérkezvén, az Orosz armadiára rá útni szándékozna. Ez napon történt, hogy egy patrollérozó Kozák csoport a' Leidensburgnál álló Fr. szélső vigyázó fő csoportra találván, azt megtámadta, megverte, 9 embert elfogott, 23-mat megölt, magának leg kissebb vesztesége nélkül. Ugyan ez napon fogtak még el az Orosz szélső vigyázók egy más helyen 5 Frantziát.

„Febr. 3-kán Janowban volt a' fő hadi szállás, a' hova az előre kiadatott rendelések szerint már mind megérkeztek volt a' külömbkülömb csapatok; az éjtzákat minnyájok a' kirendeltetett tanyákban töltötték-el fegyverben állva. Ez nap' egy óratájban hevesen réa ütött bal szárnyunkra az ellenség, hanem a' híd' védelmezésére oda rendeltetett Regementünk és egy Batalionunk által visszsa nyomattatott. Az alatt magunk is megtámodtuk az ő jobb szárnyát és visszsa is nyomtuk, hanem minthogy mind nagyobb meg nagyobb erővel ütött bal szárnyunkra, és az Alle vizén Gutstadt és Allenstein között által menvén azon iparkodott, hogy ezen szárnyunkat megkerülje és egyenesen Königsbergnek nyomúljon, 's ettől minket

elszorítottson: erre nézve szükségesnek látta fő vezérünk az ellenség czélozásának meggátoltathatása végett, a' Janowi tanyát oda hagyni, a' mely is három tsapatokban véghez menvén, azután semmi nevezetes dolog nem történt Febr. 6-káig.

„Ez napon (6-ikban) Landsbergnél szállván meg az armadia, ennek egy részére, a' mely Gen. Barclay de Tolly által vezéreltetett, nagy erővel reá ütött az ellenség: hanem esvére-kelve, minekutánna a' miéinknek egy gyalog Regiment és egy tsoport lovasság segittségekre küldettek volna, az ő heves rohanása, seregeinknek néminémű holtakból és elfogattattakból álló veszteségekkel meggátoltatott. A' holtak között találtatott Stab-Kapitány H.tzeg Goliczyn, az elfogattattak között pedig Arzenjew és Koshin Oberstereink. Az ellenség' vesztese özfzehasonlithatás felett nagyobb volt, minthogy az Orosz Regimentek mindenütt azzal a' megkülömböztetett bátorsággal és vitézséggel rontottak-bé az ő sorai közzé, a' melly nékik különös tulajdonságok. Ezen tanyájokból még azon estvéli 10 órakor felkerekedvén seregeink, útjokat Eylau felé folytatták.

„A' két következő napokon (7-dikben és 8-dikban) történt végezetre Pruszsus Eylaunál az az ütközet, a' hol az ellenséges armadia, a' melyet Bonaparte maga személyesen vezérelt, tökéletesen megveretett. Ezen ditsőséges győzedelmünknek, a' melly az Orosz seregeket uj győzedelmi koszorukkal koronázta-meg, rövid leírása már kijött a' Petersburgi Ujságban (ez az, a' mely a' Königsbergi tzikkely alatt, annak idejében a'

M. Kurirban is megvolt). Környülállásos leírása is meg fog ennek nem soká a' fő vezértől Báró Benigsentől érkezni. — „Febr. 10-kén egész armadiánk Königsberg mellé telepedett-le, azért, hogy magát ki pihennye, és minden féle szükséges hadi készületeket vegyen magához. Ezen helyen tartózkodott a' fő hadi szállás és az egész armadia még Febr. 12-kén is, a' hova olyan tudósítás érkezett H.tzeg Bagratziontól, hogy 2000 ellenséges lovasok magokat Wehlaunál megmutatták ugyan, hanem egy Huszár és egy Vadász Regimentek egy Kozák tsoportal egyetemben azonnal ellenek küldöttetvén, őket Burbuschdorf nevű falú mellett megverték, és néhányat el is fogtok közölök. —

(A' többi közelébről fog következni.)

A' Bambergi Ujságban ezt olvassuk: — „Petersburghól Febr. 28-kán. Egy Császári Rendeletnek ez a' foglalatja: — A' Rigai Katona - Kormányozónak Gen. Buxhöwdennek hozzánk benyújtott kérő levelét tekintvén, elbocsátjuk őtet egész fizetéssel és asztali pénzel azon hivatalból, a' mellynek folytatását reá bíztuk valá. — „Három napoktól fogva testörző Regimentjeink is folytatni kezdték innen (Petersburghól) útjukat az armadia felé. Ma a' lovasság indul - ki. Mint halljuk Konstantinus ő Császári Nagy Hercegsége is útnak fog ugyan oda indulni. Gen. Lieut. H.tzeg Bagration, a' ki egy idő-ólta itt tartózkodott, tegnap előtt ismét vissza indult az armadiához. —

Ugyan ez a' Bambergi ujság, a' melly egy

Berlini tudósítás után azt írta vala, hogy Napoleon Császárt minden órán várnak oda, minthogy már a' paripái is megérkeztenek volna, most ezeket írja: — „Berlinből, Mártzius' 24-kén. Mi a' mi az eránt való várakozásunkban, hogy Napoleon Császárt nem soká magunk között szemlélhetnők, éppen úgy megtsalattatánk, mint a' Warschauiak, a' kik olyan bizonyosan reméllették e. h. 8-kán estve az ő Figeoda lejendő visszsaérkezését, hogy tiszteletére az egész várost megvilágosították vala. A' néhány rendbéli ujj és nagy verekedések felől elterjedett hírek sem valóságosulának meg még eddig. A' szélső vigyázók között ugyan gyakran estek heves öfzszetsapások, de a' mellyek, noha gyakran nagy ágyú és puskatüzeléssel vannak is összeköttetve, tsakugyan az ütközetekhezképpest olyan tsekélységek a' katonáknak szemek előtt, hogy még tsak emlékezet sem tétetik a' tábori tudósításokban felöllek; a' mellyek azonközben az azokhoz nem értőket és a' kik azokat meszsziről hallják, megtsalván, gyakran alkalmatosságot szolgálatnak a' hazug híreknek származásokra. Estek azonközben az armadiánál valósággal is oly mozdulások, a' mellyeknek fontos következéseket lehetett várni. A' Császár paripái p. o. Osterodéból Mártz. 7-kén megindittattak való elő felé; már Liebstadthba meg is érkeztek vala, a' hadi Ministernek néhány Adjutánsaival egyetemben. Oda várták 8-dikban vagy leg feljebb 9-ikben Osterodéből a' fő hadi szállást is. A' hír a' vólt, hogy az Orosz armadia magát a' Passarge mellől vissz-

szavonván, a' Frantzia armadia ismét elő fogna nyomulni Königsberg felé, midőn azonközben 8-ikban reggel megérkezett az ellenkező parancsolat; a' Császár lovai visszafra tértek Liebstadt-ból Osterodébe; Marschal Davoust, a' ki addig a' 5-ik táborral Liebstadtban és annak környékén tanyázott, onnan Osterode felé visszafra indult, 's a' midőn végezetre az is közönségesse lett, hogy a' közelebbi hadi mozdulásoknak csak abban fogna határozodni a' céljok, hogy a' Wartenburg, Ortelburg, és Willenberg felől számos csoportokban kitsapkodó Orosz seregek, a' mellyek a' téli szállásokon nyugodó Fr. seregeknek alkalmatlankodtak, visszafra nyomattassanak, a' melyre a' Bergi Nagy H.tzeg' vezérlése alatt küldetett-el a' Fr. lovasság. —

„Pr. Gen. Lieutenánt l'Estocq (igy ír továbbá ez a' Berlini tudósító) a' ki egy időtől fogva a' Pr. és Orosz egygyesült seregeknél vezérkedik, különbözőkülömb tsatákban igen megkülömböztette magát, a' mellyekre nézve a' maga Királyától a' Sas Rend nagy czimerét, az Orosz Császártól pedig, 10 ezer aranyokkal egyetemben az András Rendje nagy czimerét, ajándékban nyerte, a' mint hallattik.

Az Orosz Dragonyosok és Kozákok ismét ki szabadítottak Willembergnél a' hadi fogságból meglehetősen számú Orosz és Pruszszus foglyokat. A' Königsbergi Ujságban néhány éles kifejezésekkel írott panaszoló levelek olvastatnak affelől, hogy az Orosz és Pruszszus hadi foglyokkal igen rosszszul bánik az ellenség.

Frantzia Birodalom.

A' hivatal szerént való Frantzia tábori tudósítások között a' 65-ik, a' mely Osterodében Febr. 10-kén költ, és ekképpen következik: — „

„A' Fr. armadia a' Passarge bal partja megett fekszik falukon, t. i: Princz Ponte Corvo, a' Pruszsiai Holland és Braunsberg — Marschal Soult, Liebstadt, és Mohrungen — M. Ney, Gutstadt — és M. Davoust, Allenstein, Hohenstein és Deppen városaiknak környékeiken 's ezen városokban. A' fő hadi szállás Osterodében van. Egy szemmel tartó Lengyel tábor a' Gen. Zayonezek vezérlése alatt Danczig (Danczka) mellett — a' Fr. 5-ik tábor annak az Omulew nevű vizetskének mejjékein, a' melly mellett esik Willenberg is — a' Bavarus Ofztály az ő Korona örökös Herzegje vezérlése alatt Warschauban — a' Jeromos Princz vezérlése alatt lévő tábor Sléziában — 's végre a' szemmel tartó 8-ik Fr. tábor Swéd Pomeraniában, feküsznek. — „A' Thorni Kormányozó mostanában a' Császár Adjutánsa Gen. Rapp. — „Dirschaunál és Marienburgnál hidak készítettnek a' Visztula vizén által. —

(A' többi következik.)

Swéd Ország.

Hiteles tudósítások érkeztek ezen országból affelől, hogy a' Karlskronai kikötőhelynél 15 ezer emberekből álló Swéd sereg áll készen, hogy hajókra ülven Stralsundhoz által evezzen, még pedig mint hallatik magának a' Királynak személyes vezérlése alatt. Azt a' Swéd sereget, a' mely

eddig védelmezte Stralsundot a' Marschal Mortier táborá ellen, 12 ezer emberre számlálják.

M a l m o e városából (a' hol a' Swéd Udvar már jó idő-ólta tartozkodik) Mártz. 13-kán. — „Tegnap mint Királynénknak neve' napján a' Schonai Rendek az Udvarnál megjelenvén, kérték a' Királyt, hogy tartományokhoz bizonyított sok jó téteményeiért, nevezetesen a' szántás-vetésnek előmenetelesítésiért való háládatosságok' jeléül emeltethessenek ezen város' nagy piatzán emlékeztető oszlopot ő Falségének; a' melyre olyan választettek: hogy ő F. ge ezen megtiszteltetést, mint-hogy csak tartozó kötelességét vitte véghez, el nem fogadhatja, hanem ajánlja a' Rendeknek ezen megtiszteltetésre azt a' Gen. Steinbockot, a' ki Schononia tartományát Daniától elfoglalván azt Swetziával özfzve tsatólta. A' Rendek megígérték a' Király' kívánságának telyesítését.

N a g y B r i t a n n i a.

L o n d o n b ó l Mártz. 17-ikén. Itt tudtokra adatott közelébről a' Külső Udvarok Minístereiknek, hogy az Albis, Weser, és Ems vizeknek toraik, a' mostani környülállásokra nézve ismét szorosan bezárattatván, tehát a' külömbkülömb nemzeteknek kereskedő hajói ezekbe bévezni ne próbáljanak, mert külömben az ezekre vigyázó Anglus hajók által elfogdostatnak. Ezen kemény rendelésnek okául az hozatik elő, hogy ezen vizeknek belső mejjékeiken mostanában az ellenség uralkodik.

Ismét megindúlt az a' hír, hogy nem soká

számos seregek fognak a' száraz Europai partokra Angliából által küldettetni; mostanában az úgy nevezett Német Legió felől írják, hogy e' fogna leg előbb egy néhány nehéz vasas Anglus Regimentekkel egyetemben, ezen célra nézve hajókra ülni. Admirális Russel nem soká bé fog egy Anglus hadi hajós sereggel a' Balticum tengerre evezni.

Az Adm. Sir Home Popham pere, 5 napi vizsgáltság után lefolyt. A' réá kimondatott ítélet egy pár szóval ennyiben áll: — „Minthogy hír és meghatalmaztatás nélkül selekedett: tehát gyaláztatást érdemel, a' mint ezennel gyaláztatik is.

T ö r ö k B i r o d a l o m .

„A' Szerviaiak nyugodalma nem sokáig tartott, ha a' Semlínből Mártz. 24-kén indúlt tudósítások megvalóságosúlnak, a' mellyeknek summás foglalatok ennyiben áll: —

„Egy Orosz Kurir Czerny Györgynek és a' Szerviai Synodus két Elölülőinek Diplomákat hozott, az elsőnek affelől, hogy ő a' Szerviai seregeknek Feldmarschaljokká neveztetik, ezeknek pedig bizonyos Rendczimerek felől. Minthogy a' Szerviai Synodus rá nem állott a' Portának azon kívánságára, hogy bizonyos számú segítő sereget állittson - ki számára: erre nézve a' Törökök ismét bé akarnak szálláni Szerviába, 's már útban is van egy tsapatjuk a' Morava felé. A' Szerviai seregek erre ismét özfzve hivattattak, 's a' szélek felé nyomulnak.

Az Anglus Követnek Konstantzinápolyból lett

hirtelen való elmenetele felől az ott lévő idegen Ministerekhez küldött jelentésében így fejezi ki magát a' Porta: —

Ámbátor a' Török Udvarnak az Anglus Udvar eránt mutatott egyenes magaviselete semmi alkalmatosságot nem szolgáltatott a' köztök való hidegségre; 's ámbátor az Anglus Követ megedni láttatott is a' Portának azon feleletével, a' mellyet ez annak külömbkülömbféle különös kívánságaira adott, 's a' melly feleletnek foglalatra ennyiben állott: hogy a' Porta az Orosz Birodalommal hadakozásban, Angliával pedig békeségben van — tsakugyan megújította az Anglus Követ azután is ezeket, az uralkodó Hatalmasságoknak méltóságokkal 'ennyire ellenkező kívánságokat — 's ezen kívánságaira irásban való választ kérvén, az alatt, a' nélkül, hogy eltávozása eránt való akaratra felől jelentést tett volna, vagy hogy tselekedetének valamelly okát tudni lehetne — embereivel és kereskedőinek egy részivel egyetemben, egy Fregátra, a' melly a' kikötőhelyben volt, felült, és éjfél tájban, vasmatskáinak köteleit elvagdaltatván, hirtelenséggel eltávozott. Az ő elsőkése bámulásra szolgáltatott alkalmatosságot. Egy levelet hagyván maga után hátra, a' melyről olyan rendelést tett, hogy elmenetele után adják általa' Portának, azt az okát adja tselekedetének, hogy egy Kurirjának, a' mellyet a' Dardanellák felé akart útnak indítani, nem kapott volna passzust a' Portától. Hanem ez nem szolgálhatott indító okául az ő eltávozásának, minthogy ő ezen kívánságára semmi megtagadó választ nem kapott: és

mindenek előtt tudva lévő dolog az, hogy a' Porta részéről sem ő sem a' nemzetebéli kereskedők, a' magok bátorságokra nézve leg kissebb veszedelemmel nem fenyegettettek. Minthogy ez a' történet sok féle egyenetlenkedésekre szolgálta-
tott alkalmatosságot; 's minthogy a' Fényes Porta tsakugyan még ezen környülállások között sem akar az őtet vezérlő egyenességtől eltávazni; 's minthogy azt sem hitetheti-el magával, hogy az Anglus Udvar magát az egyenefség' réguláival ellenkező módon viselhetné — olyan rendelést tett, hogy az eltávazott Anglus Követnek minden portékái a' Dánus Követtségi Agens Hübsch Urnak, mint az eltávozott Követ Ur' Prokurátorának, gondviselése alá adattassanak; az Ottomannus Birodalomban találtató Anglus familiák és személyek tökéletes bátorságban maradjanak, 's ezen végre ezeknek minden kereskedő hajóik gondviselés alá vétetessenek; hogy épségben és mostani állapotjokban maradjanak, etc.

A' Konstantzinápoly alól eltávazott és a' Dardanellák között az Archipelagusra ismét kivezett Anglus hadi hajós seregről mostanában semmi újabb tudósításaink nintsenek, valamint színtén a' Gen. Michelson serege felől sem szolgálhatunk ezúttal semmi ujjsággal.

* * *

Pest, Mártz. 28-kán.

Tilzt. Hrabowszki György Palotai Evang. Prédikátor Ur adott ki illy titulusú könyvet:

„A' Dunántúli Evang. Aug. Conf. Superinten-

dentia' Prédikatorai, kiknek rövid leírásokkal a' L. Pásztori Hivatalnak Ötvenjét békével megért Fő Tiszt. Nagy István Superintendens és Sz. Lörintzi Prédikátor Urnak kedveskedett Hrabowszky György Palotai Prédikátor, Senior a' Veszprémi alsó, Administrator a' Komáromi és Fejér megyékben. — “

Ez a' munka eredeti, szép, és a' mostani Evang. Ekklesiák Historiájára nézve örökös Documentumúl szolgáló Munka, mellynek tökéletes voltát csak abból is meglehet itélni, hogy ezen T. Auctornak az Ekklesiái Historiára nézve, olly sok, és nevezetes Documentumai vagynak, melyek érdemeseknek itéltettek arra, hogy a' Haza Bibliothecája számára megszereztetnének. De a' Superintendentiabeli Evang. T. Prédikátorok is segítségül voltak ebben a' T. Auctornak, a' kiket ezen okból több ízbeli nyomtatásban is kiadott kérő levelei által is megkeresett, 's most is Könyvének végére tett Jelentésében kér, hogy az Antecessoraikról való Tudósításokat is közöljék vele, — a' mi kötelesség is. Külömben is tudni való, hogy illy munkát egy ember magától nem készíthet: a' köz jóban munkálkodókat pedig segíteni kell. — 125. Predikátorok' életének Historiája találtatik ezen könyvben, a' Káplánok, nyugodalomra léptek, és a' Jubileumtól fogva hivatalban állottakon kívül, kik hogy halálok után is élnek a' T. Auctor arra sokat tett.

Ugy halljuk, hogy hasonló forma munkán dolgozik most Pápai Theol. Professor Tiszt. Fő tñ Ferentz Ur; akarván, mint értettük még az

idén illy titulusú Könyvének: *Protestans Eklésiai Arkhivum* egy részét kiadni.

* * *

Debretzenből Martz. 20-kán. Igyekezünk, hogy a' meg ígért Magyar Fűvész könyv, tavaszra kéfzen légyen, hogy mihelyt a' Flora kebele ki nyílik, azonnal mulathassák magokat azzal, a' kik a' természeti dólgek esmérétében gyönyörködnek: de láttyuk, hogy a' nyomtatást akkorra végre hajtani lehetetlen.

Hogy tehát azoknak várakozását ne terheljük, a' kik kívánnának minél elébb a' plántákkal esmérkedni; az első részt, a' mely magában foglalja a' Bévezetést, és 13, vagy ha lehet, több seregeket is, a' jövő Sz. György napi Debretzeni Vásárkor közre bótstjuk. A' kik ezt előre megferezni kívánják, esmérkedhetnek addig a' Fűvésznyelvel, és a' virágok külömb-külömb formáival; mulathatják magokat, a' 13 seregben lévő plánták esmérgetésével: míg olztán Julius elejénn (a' mint bizonynyal reménylyük) az egész könyv ki jövén, ha elébb nem, az Augustusi Debretzeni Vásárkor, az első Részzel adandó Recepissénk mutatása mellett, a' másik részt is vehetik.

Az egész könyv' árát még most meg határozni nem lehet, hanem azoknak, a' kik most az első Részt kívánják, fogadódni, itt helyben az egész könyv, (a' melly mintegy 40 árkus leszsz) 2 Rf. 20 krt; a' meliyet méltóztatsanak akkor letenni, mikor az első Részt által veszik. Találatni fog

pedig a' Typographiában, és a' Reform. Collegi-
umban.

a' Magyar Fűvész Könyv írói.

M á s o d s z o r i H i r a d á s.

A' K e r n e r és V o g e l Pesten lévő Mobiliák
Fabrikájokban ismét mindenféle leg újabb módi,
és a' jó ízéréshez alkalmaztatott mobiliák, avagy
házi bútorok találtnak, a' mellyek tudniillik
vagy a' tsinosságra, vagy a' haszonra szükség-
sek. Nevezetessen szép Kanapék, Pirutzok, Papho-
sok, nyugvó nyoszolyák, azokhoz tartozó székek-
kel egyetemben, Secretáriusok, író Commódok,
Toilettek, 's köntöstartó Almáriomok, jádzó-író-
múlató asztalok, zófák, mindenféle nyoszolyák,
egy szóval mind azok a' tárgyak, mellyek egy jól
készült és mobiliált házhoz meg kívántatnak.

Továbba igen szép lusterek, falra való gyer-
tyatartók, és lampások, rézből, üvegből, és fából
valok meg aranyozva, vagy meg ezüstölve, a' leg
újabb módi rámakba tsinált tükörök, asztalon álló,
vagy falon függő órák, nem különben, a' leg fi-
nomabb Florentziai Alabastrom kőből, és kristály
üvegből való asztali készületek elegendők találtnak
a' fent nevezett fabrikában.

Végtére mindenféle fából készült szobák pa-
dimentomozására megkívántató táblák, nem kü-
lönben különbkülönbféle formájú szőnyegek fog-
tnak ennekutánna abban találtnak.